

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 217 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 27. Kedd

Nem fogadják el a csehek a német memorandumot Lázás tanácskozások folynak Londonban

Mussolini ismételtén követeli Csehország feldarabolását

Párisból jelentik: Daladier miniszterelnök vasárnap fogadta Gamelin tábornok hadseregfőparancsnokot, majd a francia kormány tagjaival minisztertanácsra ültek össze.

A francia minisztertanács elhatározta, hogy Daladier miniszterelnök és Bonnet külügyminiszter haladéktalanul utazzék Londonba és folytassa a tárgyalásokat az angol szellemben.

A minisztertanács utján a miniszterelnök, a külügyminiszter, valamint a kíséret délután öt óra után repülőre szállt és elindult Angliába, ahova 6 óra 50 perckor meg is érkeztek.

Az éjszaka folyamán összeült az angol minisztertanács melyen részt vettek Daladier és Bonnet francia államférfiak.

A minisztertanács és az angol-francia tanácskozás arról a fontos kérdéssel döntött, hogy milyen magatartást tanúsítson a két nyugati nagyhatalom, ha Németország október elsején megtámadja Csehszlovákiát?

Angol körökben szilárdan biznak abban, hogy ezt a nehéz kérdést békés úton is el lehet intézni, noha az európai államok katonai intézkedései nagymértékben nyugtalanítják az angol közvéleményt.

A nagyjelentőségű éjfél tanácskozásról hivatalos jelentés még nem érkezett, de beavatott körök térdni vélik, hogy a két hatalom között létrejött a megegyezés.

A tanácskozás után Daladier és Bonnet szállásaikra hajtottak. A tanácskozások ma tovább folytatódnak.

Párisból jelentik: A Havas iroda genfi tudósítója prágai forrásból azt jelenti, hogy a cseh kormány nem fogadja el a német memorandumot.

Hír szerint a német követelések

elutasítása azért történt, mert nincs semmi biztosítéka arra nézve, hogy mi történik akkor, ha a németeknek átadja erődítéseit.

A Német Távirati Iroda jelenti: A cseh némethatáron levő Trejwolden községnél a 7-es számú határőrség átlépte a német határt. A cseh katonákat elfogták. Nagyobb mennyiségű ekrazit volt náluk. A csehek további erőszakoskodása folytán újabb 40.000 menekült hagyta el a szudétánémet területet. A menekültek közül több mint 30 ezer férfi. Ezidőszereint az összes menekültek száma 170 ezer.

A Havas ügynökség jelenti: Hitler vezér memorandumát az elmúlt éjszaka adták át a cseh kormánynak. Nyomban lefordították. A cseh kormány egész vasárnap tanácskozott. A kormány az államvédelmi törvény alapján egész sereg törvényerejű rendeleteket bocsátott ki, melyeket nem kell a képviselőháznak bemutatni.

A német memorandum főbb pontjai abból állnak, hogy a cseh haderő, rendőrség, vámhatóság, esendőség a szudétánémet terület elhagyása után a kiürített területeket mostani állapotában köteles a német véderő csapatainak átadni és a népszavazást legkésőbb november 25 ikéig meg kell tartani mégpedig nemzetközi bizottság előtt.

Szavazati joga van mindazon lakosnak, aki 1918 előtt a kiürítésre szánt területen lakott. Abban az esetben, ha a népszavazás a németek javára dől el, a cseh hatóság köteles a területeket jelenlegi állapotában átadni.

Az angol francia álláspont ebben a kérdésben az, hogy azokat a területeket, amelyeknek lakossága 50 százalékan német, népszavazás nélkül csatolják a Német Birodalomhoz. Ebben az esetben van csak joga Csehszlovákiá-

nak Németországtól új határainak biztosítását kérni.

Londonból jelentik: Feltűnő az angol közvélemény megváltozása a cseh kérdésben. A vasárnapi nagy angol lapok, mint a Times, a Manchester Guardian és a Daily Telegraph egész sor közérdekű levelet és közleményeket hoznak, amelyeket neves politikusok és lelkészek írtak. A cikkek egyértelműen annak adnak hangot, hogy

Anglia nem kockáztathat semmit sem a csehekért. Ezért az államért egyetlen angol ifju életét sem áldozhatja Anglia. A békeszerződések megváltoztatására égetően szükség van, mert az erőszakosan bekebelezett kisebbségek állandó elnyomásban maradnak. Követeli az angol közvélemény, hogy a kormány kezdeményezzen új béke béke konferenciát és a most érvényben lévő szerződéseket semmisítsék meg, az országok határait az igazságnak megfelelően újból állapítsák meg.

Romából jelentik Mussolinimíniszterelnök északolaszországi útja során vasárnap délután Vicenzába látogatott el, ahol beszédet intézett a város területén összegyűlekezett hatalmas tömeghez.

Már a tegnapi nap folyamán megkezdődött a várakozás és a szenvedély hete Európában — kezdte beszédét Mussolini. — Ezyetemesen elismert tény most már hogy az 1919 évi békeszerződésekben hibákat követtek el. (Ugy is van! Ugy van! — kiáltotta a tömeg.) Én már 1921 ben felismertem, de kérlek titeket, hogy ezért ne tulajdonítsatok nekem profétai tulajdonságokat mert a proféták nem tartoznak a mi fajunkhoz. (Viharos derűség.) Én már akkor előreláttam azt, ami a mostan napokban bekövetkezik,

Ha tehát hibákat követtek el, azokat helyre kell hozni, mert ördögi dolog ragaszkodni az elkövetett hibákhoz.

— Helyre kell hozni! — zugta ütemesen, karban a tömeg.

— A mai napig Olaszország nem tett semmiféle katonai jellegű intézkedést, de ha a többiek folytatják a tartalékosok behívását és a határra küldését és ha tovább folynak a flottaösszevonások, akkor világos dolog — és senki sem lepődhetik meg rajta — hogyha Olaszország is megteszi a maga intézkedéseit.

— A világ már bizonyosságot kapott a mai határozottságunkról és akaratunkról akkor, amikor meghódítottuk a birodalmat, küzdve az európaiak által felszerelt és vezetett abesszin hadsereg ellen és ellenáltunk 52 állam gazdasági ostromának.

A tömeg itt nagy füttyölésben tört ki.

— De minél nagyobb lett a párihalmaz a genfi asztalon, — folytatta a Duce — annál bizonyosabb voltam benne, hogy az olasz nép egy pillanatig sem fog ingadozni. Ma mindazok, akik vezérkolompói voltak a megtorlásnak, le-tűntek a színtérről. Sokan feledésbe merültek, mások pedig szögyenkezve félrevonultak.

Az olasz nép most, négy év után, jobban, mint valaha, készen áll arra, hogy újabb megpróbáltatásokkal szembenézzen.

(Hi kell, azonnal! — kiáltja a tömeg) Az olasz népnek ezekben a napokban egyetlen area van és ez a tömeg area, egy erős népnek az area.

A tömeg szünni nem akaró lelkes éljenzéssel fogadta Mussolini beszédét.

Varsóban mára várják a cseh kormány választát a szeptember 21-én átadott jegyzékre. A prágai lengyel követségnek adott információ szerint elvben hajlandó a kisebbségi kérdésben tárgyalást kezdeni.

Varsóból jelentik: A cseh lengyel határon egész éjjel súlyos összetűzések voltak, melyek számos esetben számos halálos áldozatokkal és súlyos sebesülésekkel jártak. A cseh területen lakó lengyelek vonakodnak eleget tenni a cseh mozgósítási parancsnak és a bevonulás elől tömegesen lengyel területre menekülnek. Ezek a menekült hadkötelesek szabadságot akarnak alakítani, melyek állandóan nyugtalanítani kívánják a cseh határközönséget.

Igen véres összeütközések voltak, Jablonkában, ahol a csendőrök erőszakoskodtak a lengyelekkel. Számos sebesülés érte a cseh csendőröket.

Bisztricában a lengyelek lefegyverezték a cseh csendőröket. Két csendőr meghalt, többen megsérültek.

Bohuminban egész éjjel hallották a puskaropogást, mely a lengyel határon volt. Teschenben nagyobb tömeg támadta meg a cseh határőrséget. Mint kiderült, a cseh területen egyetlen rádió leadó működik, amely hazafias proklamációkat intéz a lengyelekhez és felszólítja az igaz hazafiakat, hogy ne tartsák tovább a cseh gázságokat. — Legyetek méltóak azokhoz a hőshöz, akik a lengyel Teschenért a vérüket áldozták. A titkos rádió felhívása csapatok alakultak és támadást intéztek a csehek ellen.

A cseh hatóságok mindenfelé kutatják a titkos leadóállomást, de még nem tudtak nyomára akadni.

Prágából jelentik: Az élelmiszerkészletek az egész országban fogytán vannak. A kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy haladéktalanul bevezeti az élelmiszerjegyeket.

Vasárnap Magyarországon is számos helyen tartottak revíziós gyűléseket. Nyiregyháza több ezer főnyi közönség foglalt állás a békeszerződés megváltoztatása érdekében és követelte a magyar lakta területek visszacsatolását. Hódmezővásárhelyen határozati javaslatot fogadtak el, mely szerint a trianoni békeszerződés sürgős revízióját kívánják. A megszállt területen lakó magyar és más nyelvű kisebbségeknek örendelkezési jogot követelnek. Hasonló szellemű gyűlések voltak még az ország más helyein is.

**Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.**

VIGSZINHAZ MOZGO

Minden idők leghatalmasabb filmje

Berlini Olimpiász

I. rész:

**A nemzetek ünnepe.
Atlétika.**

Előadások kezdete:
fél 6, 7 és fél 10 órakor.

Balassagyarmatról jelentik: A Felvidéken tovább tart a magyar falvak legénységének erőszakos behívása és katonai szolgálatra való elhurcolása. A tiszta magyar Tótgyarmat községben vasárnap a csehek összeszedték a hadköteleseket és teherautón szállították el. A legények magyar hazafias és katonadalokat énekeltek, többek között azt, hogy „Leszünk mi még Horthy Miklós katonái”, továbbá azt, hogy „Tudjuk azt, hogy messze van a magyar határ”.

A cseh csendőrök és a magyar ifjak között a dalok miatt összeütközés támadt és csak annak köszönhető, hogy vérengzés nem történt, mert a falubeliek kérték a legényeket, hogy ne mérgezzék el a helyzetet.

Prágából jelentik: A Sirovy kormány rendeletet adott ki, melyben minden állampolgárt, meg a nőket is, a védelmi készítésbe sorozza. A cseh rendelkezés szerint a nőkre is kiterjedő háborús munkaszolgálat 17—60 évig tart.

Nyerni

csak az

osztálysorsjegyen

lehet. Vegyen tehát az október 15-én kezdődő húzásra ön is sorsjegyet a

BURAI SÁNDOR

m. kir. oszt. sorsjáték főelárusítónál Debrecen.

Ferenc József út 14 sz.

alatt. Bika szállóval szemben.

Révész püspököt

ünnepélyesen beiktatták lelkészi állásába

A Tiszántúli Református Egyházkerület új püspökét, dr. Révész Imrét vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között iktatták be lelkészi állásába. Az ünnepélyes beiktatás a Nagytemplomban ment végbe, a református hívők közönsége ezután zsúfolásig megtöltötte a Nagytemplomot. A beiktatóbeszédet dr. Szász Imre esperes tartotta, majd ezután Révész püspök tartott magasszárnyalású beköszönő beszédet.

A templomi istentisztelet befejeztével presbiteri ülés volt, amelyen dr. Kőlcsey Sándor polgár-

mester, egyházközségi főgondok üdvözölte nagyszabású beszédben a püspököt.

A remekbeszabott üdvözlőbeszédre Dr. Révész Imre püspök válaszolt s kifejezésre juttatta azokat a szempontokat, amelyek szerint kívánja szolgálni az Egyház érdekeit. A püspök beszéde nagy lelkesedést váltott ki a presbiterek között.

A debreceni református presbiterium ülése Uray Sándor elnök zárszavával a közönség elénkésésével ért véget.

**Két tűzoltói állásra
lehet pályázni**

A Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságánál megüresedett két tűzoltói állásra pályázatot hirdettek. Az állások az állami rendszerű kisegítő szolgálati illetményvel vannak egybekötve. Egy évi kifogástalan szolgálat után a ki nevezendő tűzoltó véglegesítést is nyerhet.

Alkalmazásba azok jöhetnek tekintetbe, akik 30 évnél nem idősebbek, és 21 évnél nem fiatalabbak a tűzoltó és mentőorvosi vizsgálat szerint tűzoltói szolgálatra alkalmasak, írásbeli jelentések készítésére képesek s akiknek a benzin üzemi motorok szerelésében gyakorlatuk és vezetői vizsgájuk van.

A meghirdetett állások az 1931 III. t. c. valamint az 1938:IV. t. c.

6. §. 4-ik bekezdése értelmében fenntartott állások s így amennyiben az állás elnyeréséhez megsabott feltételekkel rendelkeznek, az 1931: III. t. c. 2. §. 3. pontja szerinti igazolványai oltatott igazolvánnyal ellátott igazolványos altisztek minden más pályázóval szemben elsőbbséggel bírnak.

A pályázati kérvények okmányokkal szabályszerűen felszerelve a hivatásos tűzoltóparancsnoksághoz (Csapó u. 43) adandók be 1938 október hó 15. éj. déli 12 óráig. A részletes pályázati feltételek a tűzoltóparancsnokságnál, vagy a közigazgatási kiadóhivatalban (Városháza emelet) tudhatók meg.

dr. Kőlcsey Sándor sk.
polgármester.



Bengáliában hetek óta óriási árvízkausztrófa pusztít, amilyenre emberemlékezet óta nem volt példa 15 kormányzósági kerületet öntött el a folyók áradása és több mint félmillió embert tett hajléktalanná. A hatóságok és egyházi intézmények igyekeznek a hajléktalánokat ellátni és támogatni, de az anyagi kár olyan óriási, hogy minden támogatás csak szerény alimizna ahhoz a tömegtelen értékhez képest, ami a vízbe veszett.

A forradalmárok Jerichóban felgyújtották a mezőgazdasági telepet, a posta, a rendőrség és a vámhivatal épületét, Betlehemben pedig a telefonközpontot. Safed környékén erős katonai különítmények három repülőgépet támogatásával megáramadtak a forradalmárokat és tekintélyes veszteséget okoztak nekik. Huszonegy forradalmár elesett.

Az Atlanti óceán partvidékén tomboló orkankausztrófanak az eddig beérkezett jelentések szerint 366 halott áldozata van és a sebesültek száma körülbelül 300 millió dollárra becsülik, aminek egyharmad része Road Izlandra esik.

Az európai válság következtében megkezdte az angol térkegyarok és térképkereskedések forgalma. A legtelendőbbek az újabban készült térképek, amelyek megegyeznek a közép-európai államok és a jelenlegi határokat csak szaggatott vonalakkal jelzik. Sok londoni üzlet kirakataiban Európa régi 1914-iki térképe látható, mellette egy másik, amelyben a jelenlegi határokat kérdőjelekkel álló szaggatott vonalakkal jelzik.

Két indiai tartományban komoly természeti zandnes tört ki. A felkelők kisiklattak egy gyorsvonatot, több utas életét veszítette. A felkelők megfélemezésére katonaságot rendeltek ki.

Városi közgyűlés

Az 1929: XXX. t. c. 23. § ának 4. pontja alapján közhírré teszem hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi szeptember hó 29-én esütörtökön délután 4 órakor a Városháza közgyűlési teremben rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve.

Debrecen 1938 szeptember hó 24 dr. Kőlcsey Sándor sk.
polgármester.

**Ma délután és este légvédelmi gyakorlat lesz
DEBRECENBEN!**

Fejberugta a ló az incselkedő gyermeket

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután az Alföldi Téglagyár mellett elterülő gyepes térségen. Egy ott legelésző ló egy fiatal gyermeket olyan szerencsétlenül rugott meg, hogy azt sulyos állapotban kellett a klinikára be szállítani.

Tegnap délután 4 óra tájban a Téglagyár melletti térségen legelészett egy ló, melynek gazdáját még mindmáig nem sikerült megállapítani. Ugyanitt játszadozott több gyermek, köztük Katona István 9 éves, Torockó ucca 39 sz. alatt lakó kisgyermek. A fiúcska incselkedni kezdett a lóval, mely

a nagy kiabálásra hirtelen kirugott és patája pontosan homlokán találta a szerencsétlen fiúcskát, aki véresen, eszméletlenül terült el a földön.

A többi gyermek kiáltozására előfutottak Kovács István szülei, akik telefonon kihívták a szerencsétlenség színhelyére a mentőket. Rövid vizsgálat és első segély után a mentőorvos intézkedésére a sulyos állapotban levő gyermeket kocsira tették és bevitték a klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota az agyrázkódás következtében sulyos. A vizsgálat megindult.

Szerencsétlenség a pályaudvaron

Könnyen végzetes kimenetelű vonatgázolás történt tegnap este a debreceni Nagyalomáson. Egy vigyázatlan katonát a pályaudvarra érkező vonat elütötte és csak a véletlennek köszönhető, hogy a vigyázatlan ember nem az életével fizette meg gondatlanságát.

Kovács Géza tűzér tegnap este hét óra tájban valamelyik vonatra várakozva a sínárok között állt.

Akkor futott be az egyik vonat, de olyan zajtalanul, hogy Kovács nem vette észre és így alákerült a szerelvénynek, mely jobb lábának a három ujját levágta.

A szerencsétlen emberhez kihívták a mentőket, akik az erősen vérző embert kórházba szállították.

A szerencsétlenségért nem terhel felelősség senkit.

Kicsoda is Sirovy tábornok?

Sirovy tábornok, az új cseh miniszterelnök husz év óta a leggyűlöltebb nevek egyike Lengyelországban! Jan Sirovy most ötvenéves, atyja kötélverő volt, a család Morvaországban a múlt század végén Lengyelországba költözött. A mai miniszterelnök építésztechnikai oklevelet szerzett és Varsóban volt építési irodája. Itt érte a világháború kitörése.

Amikor a zászlóáruló cseh hadifoglyokból megalakították az első cseh gyalogos ezredet, előbb őrmester, majd hadnagy volt.

A zborovi csatában elvesztette jobbszemét; ezért visel fekete kötet. 1918-ban már a cseh légió parancsnoka és résztvesz a cseh légió oroszországi hirhadt visszavonulásán. Ez a légió rengeteg magyar, osztrák és lengyel hadifoglyot gyilkolt le, falvakat, városokat rabolt ki elvetemültségében, kegyetlenségben versenyzett a bolsevik bandákkal. 1926-ban Sirovy már a cseh hadsereg vezérkari főnöke. Azóta hadügyminiszter és legutóbb a cseh hadsereg főfelügyelője volt.

41200—938 au

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város

területéről származó idejű termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályánál (földsz. 51—54 számú

szoba) jelentsek be. A bejelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti irtartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt must pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után.

Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbérletet, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint a cselédségüknek és a munkássáiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésű boraik után 50 százalékos fogyasztási adó kedvezményt igényelhetnek.

Azon termelőket, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, felhívja a városi adóhivatal, hogy a fogyasztási adót kezelő osztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket terméseredményük bejelentése alkalmával szóbelileg, egyidejűleg jelentsek be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik, — miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 10. §-a szerint, az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozattól számított 24 órán belül tartoznak bejelenteni a kedvezményt a behozattal bejelentéssel egyidejűleg igényelhetik.

A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlő területe és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt idejű, vagy előző évi termésű boraikra igénylik-e? A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon túl történő kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybeli termelőktől nem fogadják el.

Polgármester,

Hirdetmény

Értesítem a városi jászág, sertés és juhtartó gazdaközönséget, hogy a város tulajdonát képező erdősekben gyakorolható téli legeltetésre vonatkozó hajtócédulákat a legeltetési szabályrendelet szerint arra illetékes egyének részére a városi számvevőség (I. em, 10-es számú szobában) f. évi október 1-től kezdődőleg adja ki.

A téli legeltetés — kivéve a sertés és juh legeltetést — október hó 4-től kezdhető, a legeltetésre felszabadított területeket, a legeltetési cédula bemutatásakor, az illető erdőhivatalok fogják kijelölni.

Tölgymakk szedés miatt a sertések és juhok legeltetése, csak a makk felszedése után — vagyis 1938. évi november hó 15. napjától kezdhető meg.

Figyelmeztetni kívánom az érdekelteket gazdaközönséget, hogy a legeltetéssel kapcsolatosan a városi számvevőség, valamint az erdőigazgatóság, illetve az erdőhivatalok és azok közgei által kiadandó rendelkezésekhez minden tekintetben szigorúan alkalmazkodjanak, mert ellenkező esetben a legeltetési engedélyt tőlük megvonom s ellenük a kihágási eljárást fogom folyamatba tétetni.

Különösen figyelmebe ajánlom a gazdaközönségnek, hogy csak

saját jószágára válthat hajtócédulát, valamint más jószágát saját neve alatt ne engedje kihajtani, mert minden egyes ilyen eset súlyosan meg lesz torolva.

Polgármester.



Házasság: Botma Ferenc m. kir. honv. őrmester—Csomós Ilona, Lukács János npsz.—Mónits Julia, Somogyi János gépész—Bakó Mária, Papp Antal ny. máv. s. tisz—Pap Rózsa, Tiba Gábor kovács s.—Deák Lídia, Fogarasi István lak. s.—Csórián Katalin, Grega István keresk. s.—Gróf Sára.



Halálozások: Bihari Róza ref. 10 éves Sárétudvar, Molnár Imre ref. 10 hónapos Csapó u. 55. Kocsis Gábor hentes m. ref. 46 éves Domb u. 2. Osslovits Sándor r. k. 6 hónapos, Határ u. 27. Fekete Bálintné ref. 33 éves Hajduhadház.

Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít

Felakasztotta magát

Ma délelőtt jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy Hajdusámsonban, K. Sós Gábor 23 éves fiatal földmives öngyilkossági szándékból felakasztotta magát s mire tettét észrevették már halott volt.

K. Sós a ház udvarán levő egyik akácfára akasztotta fel magát. A csendőrség az ügyben lefolytatta a vizsgálatot, amelynek során megállapítást nyert, hogy büncselekmény nem történt, így az ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

Elhizott egyéneknek reggelként éhgyomorral egy-két pohár természetes „**Ferenc József**,” keserűviz a beindulást határozottan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően lepasszja és a testet könnyedé teszi. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária” filmszínházban

Ma utoljára a Metró filmgyár mesterműve! Erich Küstner világhírű regényének filmváltozata

Három ember a hóban

Hiradóban Hitler és Chamberlain találkozása

Előadások 5, 7 és 9 órakor

HIREK

Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél reggel éhgyomorra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz abszolút megbízható hashajtó, amelynek hatása igen kellemes. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv. papír. fotócsikkészakülete. — **Tan-könyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri göré. Értekezni lehet Lehel u 35 szám.

40645—1838 eü.

Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérsi engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1939-41 évi 3 éves kivetési időszakra szóló italmérsi illeték kivetés alap-

jául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1938. szeptember hó 26 napjáig bezárólag közszemlére tétettek. A közszemlére kitett összeirásai jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51—52. sz szoba.)

A közszemlére kitett összeirásai jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbbben 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1938. szeptember 20. Városi adóhivatal.

Országos vasárok

Kedden szeptember 27 én. Devecser, Dunavecse, Kiskunfélegyháza, Mezökomárom, Sásd, Szerdán szeptember 28 án: Biharagybajom, Eger (országos vásár) Kiskunfélegyháza, Mezökomárom, Porosalma, Szentgotthárd. Csütörtökön szeptember 29 én: Csepreg Csorna, Devecser, Gyöngy, Gyula, Maza, Nagykálló, Nemesdéd, Püspökladány, Tiszalök, Túrje. Vasvár. bizonytalan. Péntek szept. 30 án: Földeák, Kaposmérés, Mezöberény.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezműsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:15 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizálási jelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Hétfő

4.15 A rádió diákkélfőrája.
5 Szalonzenekar.
5.50 Felolvasás.
6.30 Dalárda műsor.
7.20 Hanglemek.
8.10 Pethő Sándor előadása.
9 Operaházi zenekar.
10.05 Horthy Miklós, a cs. és kir. Haditengerészeti Akadémia növendéke.
11.10 Farkas Jenő és zenekara.

Kedd

10.20 Felolvasás.
10.45 Pesti divatbemutató hírei.
12 Déli harangszó.
12.05 Lenhardt Ilona.
1.30 A József nádor 2 honvédtalálkozó zenekara.
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Az elvesztett tenger.
5.30 Hanglemek.
6 Magyar Károly előadása.
6.20 Illyés Gyula előadása.



Győzött vasárnap a Bocskai

Körülbelül ezer néző előtt lépett pályára a Bocskai és a vendégcsapat. A városi párhelyban megjelent Lossonczy István főispán a feleségével és dr. Kőlcsey Sándor polgármesterné.
Már a játék kezdetén határozott

Bocskai főlény alakult ki. A csapat meglepően feljavult, minden részében, kielégítően működött és szépen támadott.

A 18. perc hozta az első eredményt. Szép öszjáték után Hajdu okos beadását Takács villámgyor-

san hálóba fejele:

Alig ült el a taps és az üdvözlés, a 19. percben mintaszerű akció perog le Horváth — Hajdu — Takács a labda utja s utóbbi kapásból laposan a hálóba vágja.

A 25. percben Kertes bravúrosan védi Somogyi labdáját, aki eközben fejberugta. Kertes összecsukszott, agyarázkódást állapított meg és levitték a pályáról. Helyére Elek áll be és rögtön ved. Pásztoi halfnak áll be.

28 percben Horváth gólt lő. Tovább támad a hazai csapat. A 38. percben ismét Horváth rug gólt.

Kerest nagynehezen lábraállították, visszajön.

A Bocskai tovább rohamoz. A 43. percben Hajdu megkaparintja a labdát, egyedül megy át négy játékoson, az elébe futó kapust is kicselezi és a labda a hálóba durran.

Egy perc múlva Takács kap jó labdát Horváthtól, kitör, s bár erősen nyomják, belövi.

A szünetben a közönség elkésredetten tüntet a SSE tisztátalan, durva játéka ellen, de lelkesen ünnepli az örvendetesen feljavult Bocskai játékosait.

A SSE szünet után erőlyesen támad. A Bocskai kisidőre beszorul, de baj nincs, a védelem sziklaszilárd.

Tíz perc után a hazaiak kerekednek felül. A 17. percben kornert ér el Hajdu szépen beívelt labdáját Pásztoi elegánsan befejele.

A SSE továbbfolytatja a durva játékot, de ez sem segít. A 27. percben Markos legjobb idejére emlékeztetően ellenállhatatlanul leszágul és lő, (8:0).

A játék most már laposodik. A Bocskai még több gólt is rughatna, de mintha beérne a nyolccal.

A 30. percben a SSE támad. Vincze erős lövését Kertes védi, de az SSE játékos ekkor teljes erővel halántékon rugja. Kertes

élettelenül zuhan le. A közönség viharosan felzudult Lossonczy főispán is az eszméletlen Kerteshez siet dr. Kupinszky Sándor tanácsnok kíséretében.

Kertes helyére ismét Elek állt be, de a játék most már érdeklenné vált.

A Bocskai megérdemelten győzött főlényes, jó játékkal. A csapat minden része a helyén volt, különösen a védelem és a csatárok közül Takács, Hajdu.

A közönség a mérkőzés után hosszasan tüntetett dr. Juhász Attila bíró ellen, aki a mérkőzést valóságilag kiejtette a kezéből.

A debreceni bírótestület is feljelentést tesz dr. Juhász Attila ellen.

Elmaradtak az amatőr mérkőzések

A vasárnapra kitűzött mérkőzések közül egyedül a

DEAC DMT

első o. amatőr mérkőzést folytatták le. Eredmény: 4:1 (3:1)

A többi mérkőzés, így a DVSC mezőtúri játéka is, elmaradt.

Főlényesen győzött

a Hungária

3:0 (1:0)

A Hungária valóságilag lelépte a lelkevesztetten játszó Ferencvárostrom, amely a Középeurópai Kupavesztés óta teljesen letrőtt. Sárosi rendkívül gyengén játszott és a Ferencváros védelme sem volt a helyén. A győztes csapat minden részében sokkal jobb volt.

Ujpest—Szolnoki Máv. 3:0 (2:0)

A szolnoki pálya rekordközönsége előtt az Ujpest biztosan, de óvatos játékkal győzött. Zsengeller végig jól irányított, a gólokat is ő rugta.

Phöbus Budafok 2:1

Szeged—Zugló 2:0

AZ „ALFÖLD”

eredeti regénye,

Syitkosság az Operában

Detektiv történet

Irtta:

SZENES JENŐ

23

— Ebben tökéletes igazsága van — holnap talán majd többet megtudunk a megrendezendő előadásról.

— Attól nem sokat várok — intett lemondólag a felügyelő.

Paul ahogy végzett a riport megírásával, lóhalálában rohant vissza az Operához, de így is elkésett. Mire visszaért, már senkit nem talált ott. Más megoldást nem látott, mint felvágatott a rendőrségre. Valósággal beviharzott Ludvig szobájába.

A detektiv éppen azzal volt elfoglalva, hogy nagy gondal tömte meg hosszúszerű angol pipáját.

Ahogy Paul berontott hozzá, nem bírta megállni, hogy el ne mosolyogjon.

— Na mi az már megint, csak nem azért rohansz annyira, hogy a segítségemet akard igénybe venni a tettes elfogására?

Paul kifujta magát s csak aztán beszélt.

— Ott éppen még nem tartok, vizsamentem az Operához és látam, hogy ott már nem vagytok. ezért jöttem fel hozzád. Szeretném megtudni, hogy mi történt azután, ahogy eltávoztam.

Ludvig továbbfolytatta abbahagyott nagy művét s amikor a rettenetes körülménnyel folytatott pipatömési munkát bevégezte, csak akkor volt hajlandó ismét szóbaállani Paulal. (Folytatjuk).

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavállalatánál,
Debrecen Piac uca 41 szám.

Feladó nyomdavezető Csuka László